
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Príručka stavbyvedúceho 
Výber podstatných článkov noriem STN EN, STN, technicko-

kvalitatívnych podmienok (TKP) a technických predpisov (TP). 
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Príručka stavbyvedúceho 
Obsahuje minimálne technické informácie podľa technických predpisov STN 

EN, STN, TKP, TP k dátumu spracovania. Projektová dokumentácia a ZoD môže 
tieto špecifikácie zlepšiť. 

Bola vypracovaná k stavu technických predpisov dátumu jej vydania, 
Je iba pracovná pomôcka a nenahrádza normy a predpisy. 



6. Životné prostredie 
 

6.1 Nakladanie s odpadmi 
 

V oblasti odpadového hospodárstva stavebník postupuje podľa dokumentu ŽP-2017-01 Postup pri 

nakladaní s odpadmi na stavbách , ktorý je zverejnený na NEVE Slovakia : 

http://neva.eurovia.sk/docs_travail/bdoc/bdoc_intranetsk/Postup%20pri%20nakladani%20s%20odpadmi

%20na%20stavbach.pdf 

Pôvodcom odpadu vznikajúceho na stavbe je stavebník. Zhotoviteľ a jeho dodávatelia sú držiteľmi odpadu. 

Odpady sa musia zhromažďovať utriedené podľa druhov odpadov a zabezpečiť ich pred znehodnotením, 

odcudzením alebo iným nežiaducim únikom. Miesta zhromažďovania musia byť označené: NEVA 

Stavebný odpad vznikajúci na stavbe sú držitelia povinný odovzdávať len prevereným oprávneným 

organizáciám. V prípade ak stavebník alebo jeho subdodávateľ chce odovzdať odpad organizácií preverí si 

jej oprávnenosť v registri oprávnených organizácií na  

https://sk.intranet.eurovia.com/rub_doc.aspx?id_ksurub=18390&mlcode=sk-SK 

V prípade ak stavebník alebo jeho subdodávateľ chce odovzdať odpad organizácií, ktorá nie je v uvedenom 

registri preverí si jej oprávnenosť u ekológa a to buď telefonicky na 0905 533 093 alebo mailom na 

martina.lebenakova@eurovia.sk. Odovzdávať odpad nepreverenej organizácií je prísne zakázané. 

Držiteľ odpadu je povinný viesť a uchovávať evidenciu odpadov na Evidenčnom liste odpadu (link: 

https://sk.intranet.eurovia.com/rub_doc.aspx?id_ksurub=18392&mlcode=sk-SK)  Evidencia sa vedie zvlášť 

pre každú stavbu, zvlášť pre každý druh odpadu a zvlášť za každý rok.  

Na stavbe sa nepredpokladá vznik nebezpečných odpadov. Nebezpečné odpady (15 02 02 absorbenty, 

170503 zemina a kamenivo obsahujúca nebezpečné látky), ktoré môžu vzniknúť pri havarijnom úniku 

znečisťujúcej látky budú odovzdané spoločnosti DETOX s.r.o., ktorá je zmluvným partnerom spoločnosti pri 

likvidácií nebezpečných odpadov. Každý vznik a likvidáciu nebezpečného odpadu je potrebné konzultovať 

s ekológom spoločnosti, ktorý zabezpečí administratívne povinnosti súvisiace a nakladaním 

s nebezpečnými odpadmi.  

Dopravca, ktorý bude vykonávať prepravu ostatných odpadov ako svoj predmet podnikania je povinný mať: 

živnostensky list na živnosť: „podnikanie v oblasti nakladania s iným ako nebezpečným odpadom (voľná 

živnosť)“ a registráciu vydanú OUŽP podľa § 98, ods. 4. Zoznam registrovaných dopravcov je na NEVA.  

6.2 Ochrana podzemných a povrchových vôd 

Všetky jednoplášťové nádoby (bandasky, sudy, ...) so znečisťujúcimi látkami (benzín, nafta, oleje, 

penetračné nátery,  farby....) umiestniť v dostatočne veľkej záchytnej vani (objem záchytnej vane musí byť 

min. objem nádoby, ak je nádob viac tak min. objem najväčšej a 10% súčtu objemu všetkých).  

Všetky obaly musia byť označené slovenským názvom, v prípade nebezpečnej látky aj znakmi bezpečnosti.  

Ku každej znečisťujúcej látke, ktorá sa na stavenisku používa musí byť dostupná Karta bezpečnostných 

údajov. Link: kbu KBU musí byť dostupné na mieste skladovania a manipulácie so znečisťujúcou látkou.  

http://neva.eurovia.sk/docs_travail/bdoc/bdoc_intranetsk/Postup%20pri%20nakladani%20s%20odpadmi%20na%20stavbach.pdf
http://neva.eurovia.sk/docs_travail/bdoc/bdoc_intranetsk/Postup%20pri%20nakladani%20s%20odpadmi%20na%20stavbach.pdf
https://sk.intranet.eurovia.com/rub_doc.aspx?id_ksurub=18390&mlcode=sk-SK
https://sk.intranet.eurovia.com/rub_doc.aspx?id_ksurub=18392&mlcode=sk-SK


Na miestach kde sa skladujú resp. sa manipuluje so ZL musí byť dostupná havarijná súprava.  Minimálny 

rozsah havarijných pomôcok: 1 pár gumené rukavice, 10 l sorpčná drvina, sorpčná ponožka, 3 ks sorpčné 

rohože, 1 ks lopata, 1 ks metla, vrecia na odpad alebo iné vhodné nádoby na zber uniknutých znečisťujúcich 

látok. Miesto uloženia HS musí byť viditeľne označené.  

Zabezpečiť vo všetkých stojoch a mechanizmoch pohotovostnú havarijnú súpravu. 

Vypúšťať odpadové vody do povrchových resp. podzemných vôd je možné len na základe súhlasu 

príslušného Okresného úradu ŽP. Vzor žiadosti OUŽP, Vzor žiadosti SVP. 

Ak sa stavebné prace vykonávajú v blízkosti vodného toku je potrebné spracovať Povodňový plán. 

Povodňový plán musí byť schválený Okresným úradom ŽP a SVP 

 ISO 14001 

Mať dostupnú politiku spoločnosti (NEVA) 

Spracovať registre environmentálnych aspektov, havarijných stavov, právnych a iných požiadaviek, 

zainteresovaných strán a rizík a príležitosti. Vzor: 

https://sk.intranet.eurovia.com/rub_doc.aspx?id_ksurub=4686&mlcode=sk-SK 
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